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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 15 DE DEZEMBRO DE 2025. Às dezenove 

horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, havendo 

quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida a vereadora Michelli fez 

leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE:  

Correspondências: carta do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Botelhos desejando feliz natal aos vereadores e 

servidores. Ofício da COPASA informando vistoria e manutenção 

na Avenida Botelhos/São Gonçalo. Requerimento apresentado 

pelo sr. Deusinei sobre situação ocorrida com seu filho na Escola 

Estadual São José (foi determinado envio de pedido de informações 

sobre o fato à Diretora da Escola).  Ofícios Executivos nºs 757 a 

802/2026 em resposta a pedidos e questionamentos dos vereadores. 

MOÇÃO DE APLAUSO À SRA. JOSIMEIRE FERNANDES 

DA COSTA FAUSTINO, em razão de sua aposentadoria do 

serviço público municipal.  Autor: vereador Marcus Vinícius. Foi 

feita leitura de um breve histórico sobre a vida da sra. Josimeire, 

principalmente na sua profissão de técnica de enfermagem, 

profissão que exerceu por mais de 26 anos na Prefeitura de 

Botelhos, e também por 9 anos no Hospital São José de Botelhos; 
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dos 26 anos de trabalho na Prefeitura, 20 anos atuou na sala de 

imunização, trabalhando com zelo, responsabilidade e profundo 

compromisso com a saúde preventiva, sendo referência para 

colegas de trabalho e para a comunidade atendida. O vereador 

Marcus Vinícius fez a entrega da Moção de Aplauso à sra. 

Josimeire. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: 

PROJETO DE LEI Nº 172/2025 – AUTORIZA A ABERTURA 

DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, VALOR DE R$ 25.000,00. Lido o projeto e a 

justificativa, lido também pedido de urgência especial apresentado 

pelo vereador Rovilson, submetido ao plenário o pedido de 

urgência foi aprovado por todos os vereadores. O sr. Presidente 

designou o vereador Guilherme como relator especial e suspendeu 

a reunião por dez minutos para elaboração do parecer do relator. 

Decorrido o prazo, a reunião foi retomada, o sr. Secretário fez 

leitura do parecer favorável do relator. Em discussão, nada sendo 

acrescentado, em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade 

dos vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 173/2025 – 

INSTITUI A ESCOLA DO LEGISLATIVO NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereador Luís Antônio, solicitando ao Prefeito: 1-) serviço de 
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tapa buracos no município. 2-) retirada de entulhos na ponte da 

Travessa Cruvinel. Vereador dr. Luiz, ao Prefeito, solicitando: 1-

) manutenção no Parque Municipal. 2-) informações sobre 

funcionamento das ambulâncias. Vereador Baltazar, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) envio de relatório com todas as licitações de 2025; 

2-) informações sobre o Projeto de Lei 171. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador dr. Luiz, ao Prefeito, solicitando 

esclarecimentos sobre a limpeza que é feita aos domingos na Praça 

Gabriel Botelho, após o término da feira livre, se a limpeza é 

realizada pelos feirantes ou por servidores da Prefeitura. 

Vereadora Michelli, ao Prefeito reiterando solicitação de 

providências em bueiro que fica na esquina da rua Luiz Alves 

Esteves com a rua dona Mariquita visto o mesmo ter sido fechado 

com terra. Com as últimas chuvas a enxurrada carregou terra para 

as casas, por isso a urgência do pedido. Vereador Guilherme, à 

diretoria da APAE, parabenizando pela reinauguração; endossado 

pelos vereadores Marcus Vinícius, dr. Luiz. Ofício de 

Condolências aos familiares do sr. Zezão (servidor municipal). 

Vereador Baltazar: 1-) à Polícia Civil, solicitando informações 

sobre andamento do processo para emissão de RG em Botelhos. 2-

) ao Departamento Municipal de Estradas de Rodagem, solicitando 

vistoria em açude da fazenda Cafezal, visto que o mesmo está 

vazando. 3-) ao Prefeito, que estude a reabertura da estrada da 

Fazenda Cafezal. Vereador Vicente, ao Prefeito: 1-) solicitando 

que em todos os shows promovidos pela Prefeitura seja 
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amplamente divulgado que existe local reservado para 

cadeirantes.2-) ao Diretor do Departamento Municipal de Serviços 

Urbanos e Obras, Rosivaldo Jacon, agradecer-lhe pela colocação 

de caçamba no bairro Goiabeiras. Vereador Rovilson,1-) ao Bruno 

Marinho parabenizando pela realização do evento Natal Solidário; 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 2-) à equipe de áudio 

visual, agradecendo pela parceria para realização do evento Natal 

Solidário; endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 3-) ao 

Prefeito, solicitando informações se existe licitação em andamento 

para aquisição de material para uso dos dentistas que trabalham na 

Policlínica Municipal, pois segundo algumas pessoas não tem 

atendimento odontológico por falta de material.4-) ao Prefeito, 

reiterando solicitação de instalação de três câmeras de 

monitoramento no bairro Pinhalzinho, duas na entrada do bairro e 

uma próxima da Igreja; endossado pelo vereador Vicente.  5-) ao 

Prefeito, solicitando desobstrução de bueiro na Rua Treze Maio, 

próximo da casa do sr. Marcelo Vilas Boas, visto que o mesmo está 

cheio de concreto. Vereador Marcus Vinícius: 1-) ao Prefeito, 

solicitando serviços de máquina e cascalhamento no bairro 

Jaboticabal, na entrada das taboas, visto que com as chuvas houve 

um alagamento no local e a estrada ficou intransitável, endossado 

pelo vereador Rovilson. 2-) à Polícia Civil, questionando sobre 

demora para entrega de documentos de carro.  Todos os 

requerimentos foram aprovados em Plenário. ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO:. PROJETO DE LEI Nº 
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154/2025 – DISPÕE SOBRE A MUNICIPALIZAÇÃO DO 

TRÂNSITO NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Feita leitura do parecer conjunto 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação Final, Finanças, 

Orçamento e Contabilidade e Obras, Serviços Públicos e 

Segurança Pública, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação foi aprovado o projeto acrescido da 

emenda 01/2025, sendo anunciada a 2ª e última discussão e votação 

na reunião extraordinária já convocada, logo após o término desta 

reunião ordinária. PROCESSO 1188399 – PRESTAÇÃO DE 

CONTAS DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS REFERENTE 

AO EXERCÍCIO DE 2024. Projeto permanece com a Comissão 

de Finanças, Orçamento e Contabilidade. PROCESSO 1147880 – 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2022. 

Projeto permanece com a Comissão de Finanças, Orçamento e 

Contabilidade. - PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 163/2025 – 

DISPÕE SOBRE O FORNECIMENTO DE UNIFORMES NO 

ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, 

em 1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo anunciada a 2ª e última discussão e votação na 

reunião extraordinária já convocada, logo após o término desta 
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reunião ordinária.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 164/2025 – 

INSTITUI O CÓDIGO DE ÉTICA E DECORO 

PARLAMENTAR DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS. Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça 

e Redação Final, submetido a 1ª e única discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª e única votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo promulgada a Resolução nº 

12/2025.  PROJETO DE LEI Nº 165/2025 – ESTABELECE 

DIRETRIZES PARA A PROMOÇÃO DE AÇÕES DE 

PREVENÇÃO E CONTROLE DE VERMINOSES NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Autor: vereador dr. Luiz. Lido o parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, lido também 

pedido de urgência especial apresentado pelo vereador Vicente, 

submetido ao plenário o pedido de urgência foi aprovado por todos 

os vereadores. Como o projeto já conta com parecer, foi submetido 

a discussão única, nada sendo acrescentado, em votação única o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo.  -PROJETO DE 

LEI Nº 166/2025 – ESTABELECE DIRETRIZES PARA A 

PROMOÇÃO DE AÇÕES EDUCATIVAS RELACIONADAS 

À ORIENTAÇÃO, CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO 

DA DENGUE NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. Autor: 

vereador dr. Luiz. Lido o parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final, lido também pedido de urgência especial 
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apresentado pelo vereador Vicente, submetido ao plenário o pedido 

de urgência foi aprovado por todos os vereadores. Como o projeto 

já conta com parecer, foi submetido a discussão única, nada sendo 

acrescentado, em votação única o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº167/2025 – ALTERA A LEI 699 (CÓDIGO TRIBUTÁRIO 

MUNICIPAL). Lido o pedido de informações apresentado pelas 

Comissões, projeto suspendo até que o Executivo encaminhe as 

informações solicitadas.  - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 168/2025 – DISPÕE SOBRE O 

AUMENTO DE NÚMERO DE VAGAS DE CARGO 

PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer 

das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na reunião extraordinária já convocada, logo 

após o término desta reunião ordinária.    - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 169/2025 – CRIA A FUNÇÃO 

GRATIFICADA DE ASSESSOR EDUCACIONAL E 

ALTERA O ANEXO II, DA LEI COMPLEMENTAR Nº 69, 

DE 05/12/2019. Lido o parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação 
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o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

anunciada a 2ª e última discussão e votação na reunião 

extraordinária já convocada, logo após o término desta reunião 

ordinária. PROJETO DE LEI Nº 170/2025 – ALTERA A LEI 

Nº 1.154 DE 24/09/1996 (CISMARPA). Lido o parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, submetido a 1ª 

discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e 

última discussão e votação na reunião extraordinária já convocada, 

logo após o término desta reunião ordinária.  -PROJETO DE LEI 

Nº 171/2025 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR (R$ 680.000,00). Lido o parecer das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na reunião extraordinária já convocada, logo 

após o término desta reunião ordinária.    CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Todos os vereadores agradeceram a Deus, aos servidores 

da Câmara, a todos que participam da reunião e também aos que 

assistem on line, falaram que foi um ano de muito trabalho e de 

muito compromisso dos vereadores com o povo na aprovação dos 

projetos que vieram do Executivo, na apresentação de projetos 

importantes por parte dos vereadores e também na ação 

fiscalizadora da Câmara. Os vereadores desejaram Feliz Natal e 
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Feliz Ano a todos. O sr. Presidente agradeceu a todos por mais uma 

reunião, agradeceu pelo ano de trabalho, agradeceu ao trabalho das 

comissões, que se dedicaram a estudar os vários projetos que 

tramitaram, agradeceu aos vereadores que têm se dedicado a 

estudar todos os projetos que tramitaram na Casa, desejou um Feliz 

e abençoado natal a todos e um 2026 de mais trabalho e progresso 

para nossa cidade.  ELEIÇÃO COMISSÃO RECESSO: foram 

eleitos os vereadores Luís Antônio e Baltazar que juntamente com 

o Presidente, vereador Marcus Vinícius comporão a comissão do 

recesso.   NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente em exercício 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, 

fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima –Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos –Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  
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Michelli Aparecida Martins – 

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 18/12/2025. Às dezoito horas e trinta minutos, 

havendo quórum legal, ausente o vereador dr. Luiz Gonzaga de 

Abreu, o sr. Presidente declarou aberta a presente reunião 

extraordinária devidamente convocada para entrada em pauta do 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 174/2025 – 

ALTERA A LEI  699 (CÓDIGO TRIBUTÁRIO 

MUNICIPAL). Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer em conjunto das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para 

a próxima reunião extraordinária que acontecerá dia 22/12/2025, às 

18 horas. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu 

pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 

desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 
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Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente  

Guilherme Antonio de Souza Ramos–Secretário  

Baltazar da Costa – Tesoureiro  

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu (ausente ).................................... 

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 22/12/2025. Às dezoito horas, havendo 

quórum legal, presentes todos os vereadores, o sr. Presidente 

declarou aberta a presente reunião extraordinária devidamente 

convocada para apreciação do PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 174/2025 – ALTERA A LEI  699 

(CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL). Lido o parecer em 

conjunto das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado por 

todos os vereadores, sendo anunciada a 2ª e última discussão e 

votação para a próxima reunião extraordinária dentro de alguns 
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minutos. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu 

pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 

desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente  

Guilherme Antonio de Souza Ramos–Secretário  

Baltazar da Costa – Tesoureiro  

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva (ausente) 

 

 

ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, 

REALIZADA DIA 22/12/2025. Às dezoito horas e trinta minutos, 

havendo quórum legal, presentes todos os vereadores, o sr. 
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Presidente declarou aberta a presente reunião extraordinária 

devidamente convocada para apreciação do PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 174/2025 – ALTERA A LEI  699 

(CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL). Submetido a 2ª e 

última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação 

o projeto foi aprovado por todos os vereadores, sendo determinado 

seu envio à sanção do Executivo . NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente  

Guilherme Antonio de Souza Ramos–Secretário  

Baltazar da Costa – Tesoureiro  

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva (ausente) 

 


